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ufficiali che per 40 o 50* giorni al l 'anno ri-
mangono lontani dalle loro famiglie e non 
hanno che modeste indenn i tà , r i sul ta te fin 
ora insufficienti a fa r f ron te alle loro maggiori 
spese. 

Questo p rovved imento di cui non indico 
la po r t a t a , perchè proprio ora è soggetto agli 
ul t imi ritocchi, migliorerà l ' indenni tà e ri-
sponderà così ad una aspirazione profonda-
mente sent i ta dagli ufficiali. 

Ri tengo che i due provvediment i sopra 
accennat i vengano ad in tegrare quel com-
plesso di p rovved iment i benevoli per gli 
ufficiali di cui è semina ta t u t t a la legislazione 
che la Camera ha approva to dal gennaio in 
poi, dallo sbloccamento della carriera fino 
al l ' indenni tà militare, ecc. Sicché ho ragione 
di r i tenere che i nostr i ufficiali che non hanno 
mai chiesto nulla, che si sono sempre appa-
gati della coscienza del dovere compiuto, 
t roveranno in questo manifes to e cont inuo 
in teressamento del Governo per la loro v i ta 
spiri tuale e mater ia le un alto inc i tamento a 
perseverare ne l l ' adempimento del loro com-
pito che è quello di p reparare le nuove 
generazioni alla difesa . della pat r ia . ( Vive 
approvazioni). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Baistrocchi 
ha facol tà di dichiarare se sia sodisfat to. 

B A I S T R OCCHI. P r eme t to che non avevo 
alcuna intenzione - e prego l 'onorevole sot-
tosegretario di ascol tarmi - non avevo al-
cuna intenzione di crit icare l 'operato del Mi-
nistero nè quello della Commissione centrale. 

Questo il sot tosegretario me lo ha rico-
nosciuto, però il sot tosegretario af ferma che 
la forma, da me usata, ha po tu to dare questa 
sensazione; mi p e r m e t t o ancora di non es-
sere a f fa t to della sua opinione, che ri tengo 
non sia nemmeno -quella dei colleghi della 
Camera. 

CAYALLERO, sottosegretario di Stato per' 
la guèrra. Non i m p o r t a ; ma è anche l'opi-
nione di molti. 

BATSTROCCHI. Mi duole di non poter 
condividere nemmeno l 'opinione di questi al tr i . 

Nessuno più di me sa, perchè sono s ta to 
relatore della legge su l l ' avanzamento , quale 
sia lo spirito di questa legge, quale sia il con-
t enu to della legge passata e quello della legge 
a t tua le , che ha a v u t o sol tanto oggi la sua 
p r ima applicazione. 

CAYALLERO, sottosegretario di Stato per 
la guerra. E la applica la Commissione cen-
trale; la legge è r imas ta i m m u t a t a . Dunque 
par lando di applicazione, si viene implici ta-
mente a criticare l 'opera to della Commis-
sione centrale. 

L'onorevole Baistrocchi ha dichiarato che 
questa non è la sua intenzione, ed io stesso 
ho voluto dissipare l ' impressione der ivante 
dalla fo rma della sua interrogazione, rico-
noscendo che quella non è la sua intenzione. 

B A I S T R O C C H I . Ripeto ancora che il 
sottosegretario perpa guerra ha, non so perchè, 
da to alle mie parole un ' in terpre taz ione che 
non mi spiego: si può essere un valoroso, eroi-
co comandan te di reggimento pur non avendo 
l ' a t t i t ud ine al grado di generale; e perciò la 
Commissione centrale di avanzamen to ha 
f a t t o benissimo ad agire come ha agito; nes-
suno sindaca o si è permesso di s indacare 
l 'operato della. Commissione centrale; però 
sono le condizioni speciali e contingenti di 
questa pr ima applicazione per cui si sono 
presi in esame in blocco magnifici soldati 
che consiglia di ado t t a r e provvediment i ido-
nei ad a t t enua re le condizioni penose eco-
nomiche in cui si vengono a t rovare ta l i 
ufficiali, superst i t i della guerra. 

CAYALLERO, sottosegretario di Stato per 
la guerra. Onorevole Baistrocchi, il Governo 
10 ha già f a t to . 

B A I S T R O C C H I . Mi permet ta , onorevole 
sottosegretario di Stato , di finire, e vedrà 
che siamo pe r f e t t amen te di accordo. Sgom-
bra to il terreno da ogni equivoco, ringrazio 
11 ministro per i p rovvediment i ado t t a t i , e 
10 ringrazio non sol tanto perchè si realizzano 
i desideri degli onorevoli in terrogant i , e ri-
tengo, di t u t t a la Camera, ma perchè, il 
Governo prevenendo questi nostri desideri 
ha d imost ra to il suo costante in te ressamento 
per la benemeri ta classe degli ufficiali. 

Anzi io avrei p o t u t o , insieme ai miei col-
leghi, f a r decadere questa interrogazione, 
dopo l 'assicurazione da t ami ieri dall 'onore-
vole sottosegretario alla guerra che i provve-
diment i da noi invocat i erano già in corso; 
ma i miei colleghi ed io abb iamo r i tenuto che 
la parola del Governo avrebbe subito t ran-
quillizzato t an t i bravi ufficiali: ed abbiamo 
voluto che l 'Eserci to, ancora una volta, po-
tesse consta tare che il Governo è il più vigile 
custode dei diri t t i acquisit i dai suoi figli mi-
gliori sui campi di bat tagl ia . (Approvaz ioni ) . 

P R E S I D E N T E . Lo svolgimento di que-
s ta interrogazione, è, così, esauri to. 

Presentazione di un disegno di legge. 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di parlare 

l 'onorevole ministro dell 'economia nazionale. 
B E L L U Z Z O , ministro dell'economia na-

zionale. Mi onoro di presentare alla Camera 
11 disegno di legge : Facol tà al Governo 


